

我省发布2019年十大天气气候事件

全省霾日35.5天为近5年最少

▶4版 重点关注



热1度

城市路面安全不能只靠英雄少年

燕都融媒体评论员 陈方

1月13日傍晚,青海省西宁市南大街长城医院门前,突然发生路面塌陷,一辆公交车半个车身陷入坑中。截至14日9时30分,塌陷现场已经陆续找到6具遇难者遗体。在这起事故中,一位黄衣少年格外让人感动。(今日本报14版)

当公交车几乎垂直坠入塌陷大坑时,一名身穿黄衣的少年冲上前,在地坑边缘将一名婴儿救出,放到安全地带。之后,已成功逃生的小男孩再次返身救人!救人之际,地面出现了二次塌陷,小男孩和其他几名救人市民一同掉进坑中。所幸参与救人的小男孩已被成功救出。

危险面前,躲避是本能,施救也是本能,只不过成年人会权衡风险利害。这起事故中,黄衣少年的举动让人揪心、敬佩乃至泪目,危险面前他没有选择退却而是果断出手。黄衣少年的壮举,让人看到小小少年身上闪耀着的大义。

向勇敢的少年致敬!向所有参与施救的人们致敬!在感动于施救者的英勇举动时,我们不能忽视,这又是一起无妄之灾!

近一段时间,大中城市地面塌陷事故多发。2019年12月1日上午,在广州大道北与禺东西路交界处地面塌陷,途经的一辆清污车和一部电动车掉落其中,共有3人被困;2019年12月13日,厦门地铁2号线吕厝路口配套的物业开发地块施工现场发生约500平方米塌陷,水管破裂,途经现场的两部轿车滑入,车上人员自行安全撤出。短短一个多月,被媒体关注的城市地面塌陷事故已达3起。

多数时候,城市路面塌陷毫无征兆,人们开车、行走在路上,根本就无法应对这种突发性事故。网友将这种事故称之为“马路吞人”“走着走着人就没了”。西宁市的这起路面塌陷事故,事发路段的南大街是城区主干道,事发时正值下班高峰期,伤亡严重。对于遇难者而言,这条路恐怕已经被他们踏过无数遍,这个站点已经熟悉到不能再熟悉,谁又能想到塌陷会突然而至?

如今城市的基建工程越来越密集,城市路面下也是“别有洞天”,路面塌陷有着各种各样的原因,诸如地下排水系统老化、道路回填不实、人防工程年久失修,甚至各种工程施工等等。无论什么样的事故诱因,都是有迹可循,并非不可杜绝。路面安全是城市安全的一个重要部分,安全是一座城市最低限度的要求,是成就一座好城市的必要条件。都说“城市让生活更美好”,如果在城市里走路,连“脚踏实地”都成为一种奢望,那如何能美好起来?

城市必须要有“良心”,这“良心”便是把人行道上的每一块砖铺好、把每一口无盖的窨井盖严、把每一道回填的道路填实……若“良心”不够,“问责”乏力,我们依旧要面临着未知的陷阱。

一起突发的路面塌陷事故,我们要向不顾危险、往来救人的英雄少年致敬,但我们也深知,路面安全乃至城市安全,却不是仅靠一位英雄少年就能维护的。

恰逢周日,能领证吗?

省民政厅:预计1月18日前会有结果

2020年2月2日,因为数字为“20200202”,被网友称为“千年一遇对称日”。近日,我省多位网民向河北新闻网《阳光理政》平台反映称,由于2020年2月2日是周日,建议民政局能加班给希望当天结婚的新人办理结婚证。

部分网民:希望“20200202”能领结婚证

石家庄网民曹先生称,2020谐音为“爱你爱你”,2020年2月2日可以表述为“20200202”,寓意“爱你爱你双倍”,是个难得的好日子。他计划和未婚妻在2020年2月2日领结婚证。但是,曹先生查询发现当天正是周日,并非工作日,民政局“不开门”。“今年2月2日能不能麻烦民

政局的工作人员辛苦加班,让我和未婚妻能在那天领证结婚?”曹先生说。

有这种想法的网友不在少数,仅河北新闻网《阳光理政》平台就收到10条关于“民政局婚姻登记处2月2日能加班吗?好日子想领结婚证”的相关留言,涉及石家庄、沧州、邯郸等多个地区。

省民政厅:预计1月18日前会有结果

记者向省民政厅工作人员了解到,近期省民政厅也接到不少市民询问2020年2月2日能否加班办理结婚登记的问题。“相关部门正在商讨此事,目前2020年2月2日是否加班尚未确定,预计1月18日前会有结果。”该工作人员说,届时,省民政厅将第一时间告知记者。

记者咨询了邯郸市民政局,工作人员表示,市民可采取电话预约的方式在

2020年2月2日进行结婚登记,只要市民提前电话预约,负责婚姻登记的各市区民政局工作人员就会根据电话预约进行加班。

而石家庄市民政局和沧州市民政局工作人员则表示,他们将“以上级通知为准,但目前还未接到上级下发的有关2020年2月2日加班的通知”。

(河北新闻网)

温馨提醒

结婚需慎重 不鼓励跟风

一些民政局工作人员建议,结婚需慎重,不要盲目跟风选择“特殊日子”结婚。男女双方是否应该结为夫妻,关键还要看双方的感情发展程度,是否已经“水到渠成”到了适合结婚的节点。一些网友说,哪天结婚,哪天便是好日子,没必要扎堆领证结婚。还有网友说,周日是法定假日,民政部门能满足部分人的需求,是其情分;如果拒绝加班,于法于理也无不妥。因此,建议准新人们冷静对待“好日子”,切勿为了赶“好日子”而仓促登记结婚。